[image: ]




2
	
	
	



2
	
	
	



	
	

	
	

	
	

	
	Dnr Fi2015/2807

	
	


	Finansdepartementet

	Civilministern

		

	




	

	

	

	

	

	


Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2014/15:510 av Cecilia Widegren (M) Mat av bra kvalitet i skolor och äldreomsorg

Cecilia Widegren har frågat mig hur jag och regeringen ska se till att den mat som serveras till våra barn och äldre är av god kvalitet och håller svensk livsmedelssäkerhet och inte upphandlas och serveras för att den har den billigaste prislappen.

Cecilia Widegren efterfrågar en översyn av lagstiftning och regler för offentlig upphandling i syfte att säkra god kvalitet och djuromsorg beträffande livsmedel som upphandlas. 

En sådan översyn har nyligen genomförts genom de EU-direktiv som ska ligga till grund för den svenska upphandlingslagstiftningen. Vi arbetar med att ta fram en remiss med förslag till genomförande av direktiven som inom kort ska överlämnas till Lagrådet. 

I de nya reglerna klargörs att det är möjligt att ställa krav på djurskydd.

Regeringen vill öka möjligheterna för den offentliga sektorn att upphandla ekologiska och närproducerade livsmedel utan att Sveriges EU-rättsliga och WTO-rättsliga förpliktelser sätts ur spel. Det är därför angeläget att lokala producenter får en rimlig chans att delta i den offentliga upphandlingen av livsmedel.

Konkurrensverket har nyligen presenterat en rapport, ”Offentlig upphandling av mat”, där myndigheten har gjort en kartläggning av den offentliga upphandlingen av livsmedel och måltidstjänster i Sverige. I rapporten lämnas en del förslag för att öka antalet anbud från inte minst små och medelstora företag, t.ex. kan upphandlande myndigheter dela upp upphandlingar i flera kontrakt. 

Den nya myndigheten för upphandlingsstöd bildas den 1 september i år dit nuvarande upphandlingsstöd i Konkurrensverket flyttas. Den nya myndigheten ska ha ett brett perspektiv där miljö, sociala hänsyn och innovationer ingår. 

Stockholm den 20 maj 2015


Ardalan Shekarabi
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